Deltagare sökes till forskningsprojekt

· Är du patient inom ätstörningsvården?
· Identifierar du dig själv som icke-vit?
· Är du över 18 år?

Vi söker dig som vill delta i en forskningsstudie med syfte att undersöka vilka hinder och svårigheter som finns för personer som själva identifierar sig som icke-vita i att få kontakt med och söka hjälp inom ätstörningsvården.

Varför vill ni att jag ska delta?
Ätstörningar sågs länge som något som främst drabbade ”vita” kvinnor från välbeställda familjer. Numera vet man att denna stereotypa bild är felaktig: ätstörningar drabbar personer ur alla delar av samhället oavsett kön, etnicitet eller socioekonomisk bakgrund. Trots att forskningen visar att förekomsten av ätstörningar är likartad inom grupper av olika etnicitet så är det dock fortfarande betydligt färre icke-vita personer som får behandling för sina besvär, något som har kallats för en ”blind fläck” inom ätstörningsvården.

Hur går projektet till?
I ett 30-45 minuter långt samtal ställer vi frågor till dig kring bland annat eventuella svårigheter u har stött på i att söka vård och hur du i så fall har burit dig åt för att överbrygga dessa hinder? Vidare ställer vi frågor kring vad du tänker skulle behövas göras annorlunda från vårdens sida för att kunna nå ut bredare och underlätta vårdsökande för icke-vita personer? 

Samtalen kan genomföras på plats vid kliniken eller i digitalt format via en onlineplattform.

Projektet är godkänt av Etikprövningsmyndigheten [diarienummer infogas]. Dina uppgifter skyddas av hälso- och sjukvårdssekretessen och kommer att behandlas så att inte obehöriga kan ta del av dem. I redovisningar och forskningsrapporter går det inte att identifiera enskilda personer. Ditt deltagande är frivilligt och du kan när som helst välja att avbryta deltagandet.

Ansvarig för projektet
Huvudansvarig forskare i projektet är Mattias Strand, överläkare och specialistläkare i psykiatri vid Transkulturellt Centrum, SLSO och forskare vid Karolinska Institutet. Kontakta Mattias om du är intresserad av att delta eller om du har frågor om studien:

tel: 08-123 486 92
epost: mattias.strand@ki.se
